



Stølsheimen  
verneområdestyre

# Møteprotokoll

**Utval:** Stølsheimen verneområdestyre

**Møtestad:** Park Hotel Vossevangen

**Dato:** 11.11.2024

**Tidspunkt:** 11:00 - 14:00

## Følgjande faste medlemmer møtte:

Namn	Funksjon	Representerer
Marta Sofie Vange	Leiar	Vik kommune
Liv-Anne Aanesen	Nestleiar	Modalen kommune
Geir Helge Østerbø	Medlem	Høyanger kommune
Benedicte Kragh	Medlem	Voss herad
Alexander Fosse Andersen	Medlem	Vestland fylkeskommune

## Følgjande medlemmer hadde meldt forfall:

Namn	Funksjon	Representerer
------	----------	---------------

## Følgjande varamedlemmer møtte:

Namn	Møtte for	Representerer
------	-----------	---------------

## Merknader:

Andre møtedeltakarar:  
Kristoffer Ullern Hansen, Statens naturoppsyn

## Andre frammøtte:

Namn	
Maria A. Underdal	verneområdeforvaltar / sekretær
Anbjørg Nornes	verneområdeforvaltar / sekretær

## Underskrift:

Vi stadfestar med underskriftene våre at det som er ført på dei sidene vi har signert i møteboka, er i samsvar med det som vart vedteke på møtet.

Marta Sofie Vange

Benedicte Kragh

## Saksliste

Utvalgs-saksnr	Innhold	Lukket	Arkiv-saksnr
ST 30/24	Godkjenning av innkalling og dagsorden		
ST 31/24	Val av styremedlem til å skrive under protokollen		
ST 32/24	Orienteringar og referatsaker		
RS 19/24	Søknad - Stølsheimen landskapsvernområde - Mørkves-Grøndalen - tiltak ved stølshus - 277/1		2024/13237
RS 20/24	Tilbakemelding - Stølsheimen landskapsvernområde - Vatnane - nytt stølshus - Vik kommune - 64/12		2024/7528
RS 21/24	Til uttale - Høyring - Stølsheimen landskapsvernområde - Vik - Kommunal planstrategi 2024-2027 og planprogram for ny samfunnsdel til kommuneplanen 2025-2036		2024/14802
ST 33/24	Saksframlegg - Stølsheimen landskapsvernområde - Mørkves-Grøndalen - opptrekksrampe ved naust		2024/13557
ST 34/24	Stølsheimen verneområdestyre - tiltaksplan 2025		2024/16049
ST 35/24	Saksframlegg - Stølsheimen verneområdestyre - drift 25		2024/16270

### ST 30/24 Godkjenning av innkalling og dagsorden

#### Saksprotokoll i Stølsheimen verneområdestyre - 11.11.2024

##### Handsaming i møte

Innkalling og dagsorden vart lagt fram til godkjenning.

##### Vedtak

Innkalling og dagsorden vart godkjent.

### ST 31/24 Val av styremedlem til å skrive under protokollen

#### Saksprotokoll i Stølsheimen verneområdestyre - 11.11.2024

##### Handsaming i møte

Framlegg på Benedicte Kragh til å skriva under møteprotokollen saman med styreleiar.

## **Vedtak**

Benedicte Kragh vart valt til å skriva under møteprotokollen.

## **ST 32/24 Orienteringar og referatsaker**

### **Saksprotokoll i Stølsheimen verneområdestyre - 11.11.2024**

#### **Handsaming i møte**

SNO orienterte om arbeid som er utført i 2025.

Forvaltar orienterte om Nordhordland unesco biosfæreområde. Styret bad forvaltarane invitere representant frå biosfæreområdet til møte i verneområdestyret neste år. Dei ynskjer informasjon om prosjekt som pågår, og oppdatering på prosjekt som kan ha interesse for verneområdeforvaltninga.

#### **RS 21/24 - Planprogram for samfunnsplan i Vik kommune**

Forvaltarane la fram utkast til uttale til planprogrammet. Styret godkjende uttalen som vart lagt fram i møte. Uttalen vert sendt til Vik kommune.

## **Vedtak**

Referatsaker og delegerte saker vart tatt til orientering.

## **ST 33/24 Saksframlegg - Stølsheimen landskapsvernområde - Mørkves-Grøndalen - opptrekksrampe ved naust**

### **Saksprotokoll i Stølsheimen verneområdestyre - 11.11.2024**

#### **Handsaming i møte**

Vedtak i samsvar med innstilling frå forvaltar.

## **Vedtak**

Stølsheimen verneområdestyre gjev avlag på søknaden om rampe ved naustet i Mørkves-Grøndalen.

Avslaget er gitt med heimel i verneforskrifta for Stølsheimen landskapsvernområde punkt IV nr. 1, og naturmangfaldlova § 48 fyrste ledd og fyrste alternativ.

Vedtaket er samtidig å rekna som eit pålegg om retting av tiltaket, jf. naturmangfaldlova § 69. Tiltaket skal rettast innan 1. august 2025.

Rettinga inneber fylgjande:

- Fjerning av trerampa framfor naustet
- Området framfor naustet skal ryddast for materiale, og terrenget skal tilbakeførast til slik det var før tiltaket vart gjennomført.
- Det kan leggjast ned to trestokkar mellom naustet og vatnet som båten kan dragast opp av vatnet på.

## ST 34/24 Stølsheimen verneområdestyre - tiltaksplan 2025

### Saksprotokoll i Stølsheimen verneområdestyre - 11.11.2024

#### Handsaming i møte

Styret gjekk gjennom tiltak for 2025. Det er dårleg dekning for NoFence i Åsedalen og Halsetdalen. Styret endra testområde til Brydalen, der er det betre dekning for bruk av NoFence.

Vedtak i samsvar med innstilling, med endring til Brydalen for test av NoFence.

#### Vedtak

Stølsheimen verneområdestyre vedtek tiltaksplan og innspel til SNO om ressursar for 2025. Forvaltar kan i samråd med styreleiar justera budsjettet før det blir sendt til Miljødirektoratet innan fristen januar 2025.

<b>Tiltaksplan for Stølsheimen 2025.</b>	
<b>Kort omtale av tiltak</b>	<b>Budsjett 25</b>
<b>Framande artar</b>	
Fossesete - fjerne smågran i nærområde	20 000
Fjerne klasespirea i Vetlestraumen	5 000
<b>Sum framande artar</b>	<b>25 000</b>
<b>Skjøtsel av kulturlandskap</b>	
*Administrasjon, prosjektleiar	33 200
Sylvarnesdalen - slått og Hansinaselbøen	17 400
Rosete	8 700
Negardstølen - rydde oppslag av krattskog + tistel	8 700
Granden	45 000
Ytsteflåten	45 000
Brydalen	21 750
Dunevollen, fjerna kratt	10 875

Vøvringen, fjerna kratt	10 875
Åsedalen, rydde sølvbunke	4 150
Hallsetstølen, rydde sølvbunke	4 150
Beiting med dyr - nofence. Brydalen	100 000
<b>Sum skjøtsel kulturlandskap</b>	<b>309 800</b>
<b>Skjøtsel av stølsvegar og stiar</b>	
Restaurering av gamal sti i Sylvarnesdalen	13 760
Vedlikehold av stien mellom Finnabotnen og Fagerdalen	6 960
<b>Sum skjøtsel stølsvegar og stiar</b>	<b>20 720</b>
<b>Informasjonstiltak</b>	
Vik kommune: Parkeringsplass Tenne. Delfinansiering	50 000
Innfallsport frå Romarheim kryss	100 000
Innfallsport Stordalen fjellstove	100 000
Planlegging startpunkt Vikafjellet	80 000
<b>Sum informasjonstiltak</b>	<b>230 000</b>
<b>SUM</b>	<b>685 520</b>

<b>Innspel til SNO om oppdrag 2025, i prioritert rekkefølge</b>
Kontroll dispensasjonssaker
Kontroll motorferdsel vinter – Vikafjellet
Kontroll, byte av verneskilt
Delta på møte med verneområdestyre og RU
Registrere endringar på bygg i Sendedalen og Grøndalen
Tilsyn skjøtselsarbeid i kulturlandskapet, delta i skjøtsel

## **ST 35/24 Saksframlegg - Stølsheimen verneområdestyre - drift 25**

### **Saksprotokoll i Stølsheimen verneområdestyre - 11.11.2024**

#### **Handsaming i møte**

Framlegg om møte 21. februar, møtestad Bergen. Møtestart med lunsj kl. 12. På dette møtet vert representant for Nordhordland biosfæreområde invitert.

Driftsutgifter for styret vart endra for å ta høgde for auka utgifter i samband med synfaringar og andre driftskostnader.

Innstilling frå forvaltar vart godkjent, med endringane som kom opp i møtet.

## Vedtak

Stølsheimen verneområdestyre skal ha jamlege møte i 2025 for å handsame saker i verneområdestyre, og fylgje opp tiltak i forvaltningsplan og besøksstrategi.

Styret tek sikte på fylgjande årshjul:

21. Februar: Styremøte med revidering av tiltaksplan for 2025, møtestad Bergen

April: Styremøte Teams

Juni: Styremøte med synfaring til Ortnevik

September: Styremøte med dialogmøte og synfaring med rådgjevande utval, Torvedalen eller Sendedalen

November: Styremøte med planlegging av året som kjem

Dersom det ikkje er saker til dei planlagde styremøta, kan eit møte avlysast eller utsettast. Styret kan avgjera om nokon av møta kan gjennomførast som digitale møte.

Styret vedtek driftsbudsjett for 2025. Forvaltar kan i samråd med leiar gjera mindre endringar på budsjettet før det vert sendt til Miljødirektoratet innan fristen januar 2025. Satsar for møtegodtgjersle vert oppdatert i januar i tråd med statens personalhåndbok.

<b>Driftsutgifter for styret 2025</b>	
Møtegodtgjersle	126 386
Reiseutgifter	16 000
Møteutgift inkl. dialogmøte med RU og ekstra synfaring	28 100
Drift av nettside - besøksforvaltning	7867
<b>Sum driftsutgifter</b>	<b>178 353</b>